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Axiell Finland 

Allmänt 
 

• När man växlar från sin förvalda enhet/cirkulationsställe (inlagt under 

Inställningar - Användare) blir cirkulationsstället per automatik det som kommer 

först i alfabetisk ordning till exempel Arena. Växlar man därefter tillbaka till sin 

ursprungliga enhet, står Arena kvar som cirkulationsställe, även om man faktiskt 

har ett annat cirkulationsställe inställt som standard.  

I denna version har det därför gjorts två förändringar i ”Ändra plats”:   

- Val av enhet görs nu via en samlad rullningslist. 

- Via Knappen “Återställ till standard” kan man med ett klick återställa enhet 

och cirkulationsställe till det som är valt som standard för ens användare. 

 

• När problem uppstår i Quria kan det vara av värde för supporten att veta vilken 

nod en användare befinner sig på. Denna information, tillsammans med 

information om vilken version av Quria som används, visas nu i menyn ”Om” och 

nås via ikonen överst till vänster i skärmbild. 

 

• Det kunde uppstå inloggningsproblem i form av ”Internal server error” för några 

kunder. Dessa intermittenta problem bör nu vara åtgärdade.  

 

Cirkulation 
 

• Tidigare kunde användare med behörigheten ”Cirkulation – låna ut, låna om och 

återlämna” nå låntagarinformation via ”Visa låntagare” i cirkulationsfönstret. 

Detta är nu rättat så att endast behöriga för att se låntagarinformation har 

åtkomst till den. 

 

• Nu ska det bli tydligare när slutdatum närmar sig för exemplar med tillfällig 

lokalisering. Den nya systemparametern ” Tillfällig lokalisering: Visa varning för 

slutdatum vid återlämning (antal dagar före slutdatum)” ställs in på önskat antal 

dagar för när en varning ska visas vid återlämning av ett sådant exemplar.  

 

- Standardinställningen är 7 dagar 

- Värdet 0 innebär att varning alltid visas 

- Värdet -1 innebär att varning aldrig visas 

Notera: Om den tillfälliga lokaliseringen tas bort genom att expandera exemplaret 

i återlämningsfönstret, behöver exemplaret tas bort från listan och skannas 

in/återlämnas på nytt för att t. ex få ut transportkvitto om det ska skickas tillbaka 

till sin ursprungliga enhet. 
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• Återlämning (gäller endast tilläggsmodulen Återlämning av fjärrlån): En ändring 

har gjorts så att Återlämna-knappen kan användas då man endast behandlar 

exemplar som skall ”fjärråterlämnas”. Det här innebär att användare som har 

rättighet att återlämna fjärrlån i funktionen Återlämna har möjlighet att använda 

både Återlämna fjärrlån-funktionen och Återlämna-funktionen. Bägge metoder 

hanterar okända exemplar och det är möjligt att skriva ut ett transportkvitto. 

 

Tidigare var återlämna-knappen inte aktiv, ifall endast okända exemplar 

behandlades. Ifall användaren inte hade rättighet att fjärråterlämna, fanns det 

ingen återlämningsmöjlighet. 

 

• Tidigare sattes alltid ägande enhet för en förseningsavgift till den plats där 

exemplaret lånades om eller återlämnades, vilket även påverkade statistiken för 

förseningsavgifter. Detta är rättat så att ägande enhet sätts till den ursprungliga 

utlånande enheten, både för förseningsavgifter och för statistikhändelser. 

 

Ändringen påverkar inte redan skapade avgifter eller statistikhändelser. 

 

• Utlån: Om man lånade ut böcker till flera olika låntagare under samma session 

(det vill säga om man inte stängde ner utlånsfönstret mellan varje ny låntagare) 

räknades högsta antal tillåtna lån per låntagare felaktigt. Detta är nu rättat.  
 

Samlingar 

 

Samlingar - Manifestationslistor:  
 

• Det är nu möjligt att skicka manifestationslistor via e-post genom att antingen 

söka fram en låntagare via lånekortsnummer eller namn, eller genom att ange en 

e-postadress direkt.  

 

• Det har tillkommit en ny meddelandemalll, ”Direktmeddelande, skicka 

manifestationslista”. Ändra texten så att den passar er. Följande variabler kan 

användas:  

 

 

▪ {{ListName}} 

 

▪ {{TitleList}} 

 

▪ {{Libraryname}} 

 

▪ {{BranchInfo1}} 

 

▪ {{BranchInfo2}} 

Inga personspecifika variabler kan användas med tanke på möjligheten att skicka 

listor endast genom att ange en e-postadress. 
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Notera: Ingen statistik registreras för dessa meddelanden, och de visas inte heller 

i låntagarens ”Notifieringar”- flik.   

• Det går att öppna manifestationslistor i V/U/M genom att från önskad lista klicka 

på ”Visa i V/U/M.” Då inkluderas alla manifestationer i en automatisk sökning 

och kan vid behov hanteras i mängd.  

För att ha åtkomst till funktionen krävs behörigheten ”V/U/M: Menyn 

Mängdhantera”. 

 

• Utskrift av manifestationslistor kan göras från listornas detaljvy. 

 

• Nu visas omslag för manifestationerna i listorna. 
 

 

Samlingar – Exemplar:  
 

• Nytt! Ett nytt val, ”Sätt status på väg” finns nu tillgängligt under ”Ändra uppgifter” 

för exemplar som söks fram genom att läsa in exemplarnumret. Detta möjliggör 

att sätta status ”På väg” manuellt när behov uppstår, och kan t. ex användas för 

flytande bestånd där man vill skicka exemplar till en annan enhet och behålla 

kontrollen över det under transporttiden. Det skapas inte några transportkvitton, 

men det går att skriva ut en lista över exemplaren i fråga.  

 

Funktionen är speciellt nyttig för bibliotek som använder flytande bestånd och vill 

flytta exemplar till en annan enhet. Skanna exemplaren, välj dem och välj sedan 

funktionen Ändra exemplar – Sätt status På väg. Välj enhet dit exemplaren skall 

transporteras. 

Notera att endast exemplar som vid tillfället har status ”Tillgänglig” eller ”På väg” 

uppdateras, och detta oavsett om det finns en manuell status eller inte. Valet är 

bara aktivt för exemplar som har skannats in, inte för exemplar som har sökts 

fram. Manuell status tas automatiskt bort när ”På väg” sätts.  

• Tidigare loggades inte ändringar av slutdatum och manuella statusar eller 

borttagande av statusen ”På väg” i transaktionsloggen. Detta är rättat och nu 

visas ändringar för alla typer av transaktioner.   

 

• Ett tidigare visningsfel är rättat. Exemplar där status ”På väg” togs bort 

uppdaterades inte korrekt förrän en ny sökning gjordes. Nu uppdateras de 

ändrade exemplaren automatiskt i samband med att statusen tas bort och visas i 

transaktionsloggen som ” Status På väg borttagen”.  

 

• Träffresultatet kunde bli missvisande och inkluderade träffar även utanför 

angiven tidsperiod när sökning gjordes med kombinationen Automatisk status 

”Mottagen” eller ”Tillgänglig” + Automatisk status angiven (period). Detta är nu 

rättat.   
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Samlingar – V/U/M: 

 
• Det är nu möjligt att ändra språk och uttryckstyp i mängd på uttrycksnivå.  

 

• För sökresultat på maximalt 10 000 träffar på verk, uttryck och manifestationer 

finns nu valet ”Ladda ner CSV”.  

 

• Rekvisitioner kan nu skapas från V/U/M, antingen för enstaka manifestation via 

kontextmenyn eller genom mängdhantering. Maximalt 250 manifestationer kan 

markeras åt gången för att ”Lägg till rekvisition” ska bli tillgänglig.  
 

 

Övrigt, Samlingar:  
 

• En ny manifestationstyp – ”Ljudbok – Tonie” finns nu tillagd. (Detta är mest 

relevant för andra länder än Finland) 

 

• Manifestationstyperna ”Ljudbok – Tonie”, ”eArtikel” och ”Beståndsdel” mappas 

till nya motsvarigheter i Arena version 5 och senare. 

 

• Språkkoden 9fs, fornsvenska, har lagts till och hanteras nu korrekt vid import av 

poster. 

 

• Ändring av verk, funktionstermer: Några få funktionstermer som t. ex fon 

(Grundare) saknades och har nu lagts till i Quria.  

 

• Datastatus Libris: Datastatus sätts för verk, uttryck och manifestationer när 

Librisposter importeras. Datastatusen baserar sig på RDA och mappas från 

beskrivningsnivåerna i MARC21. Mappningen har uppdaterats så att poster med 

beskrivningsnivå = 8 får datastatus ”preliminär”. Detta kommer att förbättra 

datakvaliteten baserad på poster som importeras från Libris, och möjliggöra 

borttag av preliminära data. 

 

• Logiken vid skapande av manifestationstyp baserat på RDA innehållstyp har 

förbättrats. För poster med innehållstyperna ”Stillbild” och ”Text” sätts den 

primära innehållstypen till ”Text”, och manifestationstypen sätts utifrån detta. Det 

innebär att böcker som t. ex barnböcker och bilderböcker med flera värden får 

manifestationstypen ”Bok” i stället för ”Stillbild”. 

 

• Vid auktorisering av ämnesord mot en extern källa importeras en MARC-

auktoritetspost till Quria. Mappningen av variantformer av namn och relaterade 

namn har förbättrats. Nu importeras fält 451 som variantform av namn, och fält 

551 importeras som relaterat namn till Ämnesord – Plats. 

 

• För en förbättrad användarvänlighet har det gjorts några förändringar när man 

lägger till eller redigerar verk, uttryck och manifestationer:  
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▪ Bekräftelse vid tryck på ”Stäng”: Om det finns ej sparade ändringar visas 

en dialog som informerar om detta, tillsammans med ett val att avbryta. 

 

▪ Förhindrande av förlorade data: Det är inte längre möjligt att lägga till ett 

uttryck från ett verk eller en manifestation från ett uttryck om det finns ej 

sparade ändringar. Vid ett tryck på ”Verkställ” sparas ändringarna och 

”Lägg till/öppna” blir aktiv. 

 

▪ Automatisk stängning av nivåer: När alla nivåer är öppna (med start från 

”Ändra verk”) stängs alla nivåer vid ett tryck på ”Spara” i stället för att man 

behöver spara varje nivå var för sig. Om man t. ex gjort ändringar på 

uttrycksnivå och väljer att spara så kommer övriga nivåer att sparas 

automatiskt och dialogen stängs.  

 

• Förbättringar har gjorts för Qurias OAI-PMH-export av MARC21, bland annat:  

 

▪ Entiteter som auktoriseras i Quria via externa källor innehåller ett 

”Auktoritets-ID” som nu inkluderas i MARC-exporten. 

 

▪ Record-ID (t.ex. Libris-ID) exporteras. 

 

▪ Mappningen av manifestationstyperna Daisy, Ljudbok – CD, Artikel, DVD, 

Video och Blu-ray har förbättrats.  

 

• BTJ:s beställningsposter (Sverige): Till beställningsposter läggs nu till ett unikt ID i 

fält 035. Detta förbättrat matchning av poster när BTJ skickar uppdateringar på 

katalogposter. 
 

Låntagare 
 

• Nu finns möjlighet att tilldela medlemskap vid skapande av ny låntagare. Om man 

vill utnyttja ett partnermedlemskap behöver det finnas en låntagarkoppling. I 

dessa fall behöver låntagaren registreras innan kopplingen görs.   

Är den nya låntagaren ett barn som ska ha en vårdnadshavare finns möjligheten 

att göra låntagarkopplingen direkt i samband med skapandet, och barnet kan då 

få ett medlemskap som ärver utgångsdatum från vårdnadshavaren. 

 

 

• Migrering och lånekortsnummer:  Lånekortsnummer som förekommer på flera 

låntagare ”svartlistas” och kopplas inte till någon låntagare. Detta görs för att 

minimera risken att lån och reservationer hamnar på fel låntagarkonto. 

Lånekortsnummer måste vara unika, och det finns inget sätt att i 

migreringsrutinen avgöra vilken låntagare som är den ”korrekta”. Vid försök att 

koppla ett sådant lånekortsnummer till en låntagare möts man av ett 

felmeddelande. 
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• Det kunde hända att låntagarmodulen ”frös” om man klickade för snabbt mellan 

de olika flikarna. Detta är nu rättat. En konsekvens av rättningen är att samtliga 

flikar är inaktiva tills fliken ”Lån” har laddat klart. 

 

• Det kunde uppstå ett visningsfel för låntagare med koppling, där den ena 

låntagaren haft avgifter som betalats eller tagits bort, och man växlade mellan de 

två kontona. De betalda avgifterna kunde då visas på den andra låntagaren, trots 

att denne inte hade några betalda eller borttagna avgifter.  

 

• Låntagare – Filer: Nedladdning av XML-filer i webbläsarna Chrome och Edge 

genererade tidigare maximalt 10 räkningar oavsett om det egentligen fanns fler 

räkningar i filen. Detta ska nu vara åtgärdat.  

 

 

 

 

Reservationer  
 

• Om det finns kommentarer på en reservation visas det nu i en liten ikon i listan 

över reservationer i manifestationsdetaljernas reservationsflik och i Samlingar – 

Reservationer.  
 

Plocklista 
 

• I förra uppgraderingen kom möjligheten att skriva ut plocklistor, men utgivningsår 

och utgåva saknades. Dessa är nu inkluderade på utskriften. 

 

Fjärrlån 
 

• Nu finns det möjlighet att skriva ut rutt/hållplats på reservationskvitton för 

fjärrlån. 

 

Manuellt skapade fjärrlån:  

▪ Om hämtställe är blankt när låntagaren läses in sätts hämtställe till 

låntagarens standardhämtställe och angiven rutt/hållplats används. 

 

▪ Om hämtställe är angivet när låntagaren läses in görs en kontroll för att se 

om det hämtstället matchar låntagarens standardhämtställe. Vid 

matchning används angiven rutt/hållplats.  

Automatiskt skapade fjärrlån:  
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▪ Om hämtställe inte är angivet när låntagaren läses in används låntagarens 

standardhämtställe och angiven rutt/hållplats. 

 

▪ Om hämtställe är angivet på fjärrlåneförfrågan och matchar låntagarens 

standardhämtställe används angiven rutt/hållplats. 

 

 

Statistik 
• Nya datakällor för rapporttypen ”Händelser”:  

 

o ”Utlån, antal unika låntagare” tar fram statistik för antal unika låntagare 

som har lånat material under den angivna tidsperioden. Om undernivåer 

används visas antal unika låntagare per undernivå, vilket betyder att om 

en specifik låntagare uppfyller kriterierna för flera av undernivåerna, 

kommer låntagaren att räknas in i varje undernivå. 

Notera: Omlån räknas inte in i denna statistik. 

 

o ”Medlemskap, aktiva” finns tillgänglig för de kunder som använder sig av 

medlemskap. Under en given period fås information om antal aktiva 

medlemskap per unik låntagare. Låntagare som under samma period har haft 

fler än ett medlemskap kommer bara räknas en gång om inte undernivåer som t. 

ex ”medlemskapstyp” används. Om de olika medlemskapen för 

låntagarkontot matchas på olika undernivåer räknas de en gång per 

undernivå. 

 

En statistikhändelse skapas varje gång slutdatum anges på ett 

medlemskap, när en medlemskapsavgift betalas och när det schemalagda 

jobbet ”Uppdatera medlemskap som baseras på autogirobetalningar 

(SEPA)” körs. 

 

Ett uppgraderingsjobb som skapar statistikhändelser för alla existerande 

medlemskap, oavsett om slutdatum har passerats eller inte. 
 

Arena och App 
 

• Topp- och nyhetslistor: Prestandan har utökats, specifikt för längre listor. 

Evenemang 
 

• För information: Ändras datum/tidpunkt för en serie evenemang, kommer alla 

evenemang att återskapas. Om något av evenemangen har anmälda deltagare 

kommer informationen att gå förlorad, eftersom den inte kan matchas till de nya 

evenemangen. Innan ändringen görs visas ett varningsmeddelande, så att man 

kan se över och hantera anmälningarna om behovet finns. 
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Ärendehantering 
• När man bläddrade genom ärenden med knapparna ”Föregående” och ”Nästa” 

kunde viss information som t. ex ”Tilldelad till” följa med från det ena ärendet till 

nästa, om denna information saknades där. Detta är nu rättat. (IN00270548) 

 

• Filtrering av ärenden på hämtställe per enhetsgruppnivå fungerar nu korrekt.  

 

• ”Radera”-knappen visades inte korrekt för arkiverade ärenden, utan endast för 

interna ärenden. Detta är nu rättat.  
 

 

 

Inställningar 
 

• Reservationssamarbete: Av stabilitets – och prestandaskäl har det gjorts en 

modifikation när det rör enheter som ska tas bort från nivåerna i 

reservationssamarbetet:  

För att ta bort en enhet från en nivå behöver man nu gå via ”Ändra”-knappen. Det 

innebär lite mer arbete, men för att minska belastningen på Quria är det den 

bästa lösningen.  

Notera att nivåerna behöver tas bort med början på en lägre nivå och uppåt. Det 

är inte möjligt att ta bort samtliga enheter från nivå 2 om det finns enheter på 

nivå 3.  
 

• Inställningar för betalningsreferens vid online-betalning: Nu finns en ny inställning 

för att definiera en mask för hur betalningsreferensen för betalningar i Arena ska 

se ut. Inställningen görs på kontoorganisationsnivå i Organisationsinställningar 

under rubriken ”Avgifter och räkningar”.  

 

Om ingen mask anges kommer betalningsreferensen som skickas till 

betalningsleverantören att bli ARENA#######, där ####### är ett sekventiellt 

nummer.  

 

Masken kan innehålla valfria alfanumeriska tecken, specialtecknen /, - och _, 

samt en datumsträng.  

 

Masken bör innehålla det antal tecken som ska användas för det sekventiella 

numret – minst 6 tecken.  

 

Om datum ska läggas till måste år anges som YY eller YYYY, MM för månad och 

DD för dag. Inga andra format accepteras.  

 

Exempel:  

▪ LIB-DD/MM/YYYY-###### → LIB-16/09/2025-000001  

▪ LIB-YYYY-MM-DD-###### → LIB-2025-09-16-000001  

▪ YYYYMMDD-###### → 20250916-000001  
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Nästa sekventiella nummer kan anges manuellt, i annat fall kommer det att 

starta från 1. Det är även möjligt att kontrollera resultatet på en angiven mask för 

att säkerställa att den ser ut som förväntat. Notera att det aldrig är möjligt att 

ange ett lägre nummer än det existerande.  

Schemalagda jobb 
 

• (Norge) Nu finns möjlighet att överföra cirkulationsstatistik till Bokbasen. 

 

• ”Auktorisera metadata-entiteter”: Några kunder hade upprepade problem med 

det schemalagda jobbet på grund av inkonsekvent data. Detta är nu rättat. Ifall 

supporten har uppmanat att ta bort enskilda Asteri-ID värden i Quria, kan de 

sättas in igen då uppdateringen är klar. 

Integrationer 
 

• Låntagarsynkronisering (patron sync): Det har gjorts en modifikation för svenska 

telefonnummer för att konvertera dem till godkänt format när data från t. ex ett 

elevregister inte följer internationell standard. 

 

• Ett problem med ogiltig JSON för data som exporterats från Quria är löst, och 

exportfilerna ska nu valideras korrekt. Detta är bara relevant för de kunder som 

använder dataexport för externa rapportgeneratorer. 
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